

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1019 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

## Ayer se hicieron en el frente del Alfambra algunas operaciones para terminar la limpieza y se cogieron 915 prisioneros

### En todos los frentes se presentan muchos milicianos con armas y en el de Cáceres se rectificó nuestra línea a vanguardia

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 9 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.

Nuestras fuerzas han efectuado en el día de hoy algunas operaciones complementarias para terminar de limpiar de enemigo la extensa zona ocupada en nuestro victorioso avance.

Han caído en nuestro poder 915 prisioneros, de ellos un jefe y nueve oficiales, y siguen presentándose familias que regresan a sus hogares.

En el día de hoy se ha seguido recogiendo material, del que ya se han clasificado 392 fusiles, 31 ametralladoras, 11 morteros de diversos calibres, varios depósitos y cajas de municiones y un camión blindado.

Según presentándose muchos milicianos, con armas, en los frentes de los diversos Ejércitos. En el frente de Cáceres se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, para asegurar nuestras comunicaciones.

Salamanca, 9 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## La fiesta de los caídos se celebró solemnemente en toda España

### Honras fúnebres en las iglesias y homenajes ante la cruz de los que dieron su vida por Dios y por España

Con motivo del IV aniversario de la muerte de Matías Montero, fiesta oficial de los Estudiantes caídos al servicio de España y entre los actos celebrados por el Sindicato Español Universitario, ha tenido lugar un funeral oficiado por los padres Dominicos del histórico convento de San Esteban de Salamanca. La comunidad ha asistido desde el coro al Santo Sacrificio. Ofreciendo sus bellísimos cánticos a la memoria de nuestros caídos. El acto ha sido revestido del austero y magno classicismo de la liturgia católica y de la elegancia ceremonial de la Orden Española.

Camaradas con armas montaron la guardia al túmulo, señoreado por un bello crucifijo de marfil y cubierto con la bandera española. A los pies del mismo aparecía la bandera del S. E. U. y los colores de la A. E. T. A diestra y siniestra del presbiterio levantábase, respectivamente, banderas de España y S. E. U.

El funeral ha sido presidido por el ilustrísimo señor Rector de la Universidad, representación de las autoridades, jefe local de F. E. T. y de las JONS, en representación del jefe provincial, y el jefe nacional, secretario general y jefe del distrito universitario del S. E. U.

Han asistido la jefe nacional de la Sección Femenina, el asesor nacional de Milicias, el consejero nacional, Fernando González Vélez; el camarada Rodríguez Gimeno, con la representación del secretario general de Movimiento; alcalde de la ciudad, representaciones de las demás Delegaciones nacionales de F. E. T. y de las JONS; del S. E. M.; jefes falangistas y representantes de las diversas Delegaciones del S. E. U., etc.

Han asistido los estudiantes de S. E. U. y los alumnos de los Colegios de Agustinos, etcétera. No obstante no haber enviado los Salesianos representación oficial, han asistido muchos jóvenes salesianos, y algunos colegios femeninos.

En la capilla de la Universidad se ha oficiado también el Santo Sacrificio esta mañana.

**FERNANDEZ CUESTA Y SAINZ RODRIGUEZ, PRESIDENTES LA CEREMONIA EN BURGOS**

Burgos. — Esta mañana, a las once, se ha celebrado en la capital un solemne funeral, organizado por el Sindicato Español Universitario, como homenaje a los estudiantes caídos al servicio de España, entre los que destaca la figura del mártir Matías Montero.

Presidieron el acto los ministros de Agricultura, Educación Nacional y el jefe nacional de Primera Enseñanza, general López Pinto y representaciones de la Audiencia, Diputación y Ayuntamiento y las Directivas locales y provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Al final de la misa, el arzobispo, doctor Castro, rezó un responso ante el túmulo, colocado en el centro de la nave central.

A la salida, los vitores y aclamaciones a España y a Franco eran atronadoras. La banda de F. E. T. ejecutó los himnos Nacional y «Cara al sol», y las milicias desfilaron ante la presidencia del acto.

### VALLADOLID RINDE TRIBUTOS A LOS ESTUDIANTES CAÍDOS

Valladolid. — En la iglesia de San Pablo se celebraron solemnes funerales en memoria de los estudiantes caídos. El templo se hallaba abarrotado de fieles y afiliados al Sindicato Español Universitario.

Asistieron las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y académicas, así como representaciones de todos los servicios de F. E. T. de las JONS, jefe provincial del S. E. U. y catedráticos. Durante la misa actuaron elementos de la Coral Vallisoletana, de la Capilla de la Santa Iglesia Metropolitana y de la Sección Católica del Seminario Consiliar.

La oración sagrada estuvo a cargo del sacerdote don Andrés María Mateo, quien exaltó la figura de Matías Montero y de tantos héroes y mártires caídos en la Santa Cruzada.

### EL ACTO RESULTÓ DE UNA BRILLANTE Y SOLEMNIDAD EXTRAORDINARIA.

### DESFILE ANTE LA CRUZ DE LOS CAÍDOS, EN SEVILLA

Sevilla. — Se han celebrado funerales en memoria de los estudiantes caídos. Asistieron al acto las autoridades, rector de la Universidad, Claustro Universitario y todos los estudiantes. Las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista daban guardia al túmulo.

Al final, el vicario, en representación del cardenal, entonó un responso por los 47 estudiantes sevillanos caídos por la Causa.

Después, los asistentes se trasladaron al lugar donde se encuentra la Cruz de los Caídos para depositar una corona y orar por ellos. Se leyeron sus nombres, contestados todos con la palabra «Presente!»

Se celebró un desfile de milicias y se vitoreó con entusiasmo a España y a Franco.

### INFORMACION NACIONAL

## Málaga celebró ayer su segundo día de fiestas de la liberación

### Llega a España un representante de la Orden Militar de Malta para cumplimentar al Generalísimo

### INAUGURACION DE UN COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL EN BURGOS

Burgos. — En la planta baja del Salón de Recreo del paseo del Espolón, ha sido inaugurado un Comedor de «Auxilio Social», para niños. Una imagen del Niño Jesús y los retratos de Franco y José Antonio presiden los sitios de honor y en los techos se desahucan banderas y emblemas nacionales, y estrofas de Falange con bellos dibujos.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, ha atendido primorosamente a todos los detalles y ha confeccionado las mantelerías y servicio de cocina.

Los niños necesitados de Burgos cuentan, pues, desde hoy, con un alegre comedor, rodeado de jardines, que está siendo visitadísimo y muy elogiado la iniciativa de su instalación en el centro de la ciudad.

### PARA IMPEDIR LA ELEVACION DE PRECIOS

San Sebastián. — El gobernador civil, marqués de Rodalejo, al entrevistarse con un periodista, ensalzó el telegrama circular del ministro del Interior, que se refiere a la evitación de que aumenten los precios de los artículos con relación a la fecha anterior al Movimiento Nacional.

El gobernador manifestó que, por su parte, ha venido combatiendo a cuantos elementos se dedican a elevar los precios de los artículos.

Añadió que había recibido a los directivos de los gremios de tejidos y comestibles, reiterándoles las órdenes anteriores, haciéndoles ver que de ahora en adelante no se aplicarán sanciones, sino que el tanto de culpa se pasará a la autoridad militar.

### PERSONALIDAD EXTRANJERA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Ha llegado a esta ciudad el marqués Paterno de Sessa, que viene a la España Nacional, en representación de la Orden Militar de Malta, Visitador del Ministerio de Jornada. Dentro de algunos días se trasladará a Burgos para cumplimentar al Generalísimo.

### Ocupaciones Peligrosas de los Milicianos Desocupados en Francia

Toulouse. — El miliciano rojo español Virgilio Pérez ha sido asesinado a tiros de revólver por un joven francés, un tal Robert Reynis, obrero ebanista, por rivalidades amorosas.

Pérez sostenía desde hacía algunos meses relaciones con una señora francesa divorciada, pero en los últimos tiempos había sido suplantado por Reynis. Furioso a causa de haber sido burlado, el ex miliciano amenazó diferentes veces a su amante y a Robert Reynis. Por estos hechos fué condenado dos veces por el tribunal correccional. En la noche del 24 al 25 de Octubre

### EL GOBIERNO NACIONAL

## «Nuestra organización se realizará a base de Sindicatos verticales, y ésta será la armadura del edificio político.»

Así lo declara el señor González Bueno

Burgos. — El señor González Bueno, ministro de Organización Sindical, ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«La Organización Sindical de nuestro programa ha de ser totalitaria, unitaria y jerarquizada, de acuerdo con los principios que informan nuestro Movimiento político. Esta Organización se realizará en forma de Sindicatos verticales, que vivirán en comunión constante con el espíritu y virtudes del Movimiento Nacional.»

El Sindicato ha de ser el órgano por el que el Estado ha de conocer de un modo auténtico los problemas de la producción, el instrumento que le sirva para resolverlos en justicia y el cauce por el que se preste estímulo a los esfuerzos e iniciativas privadas, coordinándolos y orientándolos hacia el engrandecimiento de España.

Un espíritu nacional fuerte y unido de Milicia presidirá nuestra obra. Nuestros Sindicatos permitirán que la hermandad que nuestra doctrina predica sea posible entre todos los españoles y nuestra vida, en servicio permanente sobre el sentido espiritual, religioso y militar, con el que hemos de forjar el destino imperial de nuestra España. Esta hermandad hará alegre el trabajo. Todos los elementos que en él intervienen, sentirán la solidaridad espiritual que nace del orgullo de un esfuerzo, que tiene como fin supremo el engrandecimiento de la Patria.

La Organización Nacional Sindicalista será la armadura del edificio político de la Nación, por el que podrán convertirse en realidad viva las aspiraciones del Movimiento Nacional.

El ministro piensa movilizar la fervorosa juventud de la F. E. T. y de las JONS para realizar su gran tarea.

Si el designio y la meta de la obra — termina diciendo el ministro — no ofrece dudas, su implantación se habrá de hacer en la medida y con la urgencia que autoriza la realidad y sometida en todo caso al conocimiento del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS.

### EL JEFE DE LA FLOTA NACIONAL DEL MEDITERRANEO FELICITA AL GOBIERNO

Burgos. — El vicepresidente del Consejo, general Jordana, ha recibido del Jefe de la flota Nacional del Mediterráneo un cauroso telegrama de felicitación extensivo a todos los ministros del Gobierno Nacional.

obras de la A'carda, deteniéndose en las recientes excavaciones, en las que se han descubierto grandiosas obras de arte.

Por la tarde, a las cinco, el Ayuntamiento obsequió a las representaciones de las fuerzas que liberaron Málaga con un lunch, servido por distinguidas señoras. Asistieron el general Queipo de Llano, jefe del Departamento Marítimo y autoridades.

El general Queipo de Llano habló brevemente, entre las aclamaciones de los soldados, que vitoreaban a España y al Caudillo.

### Nota del Ministro de Educación Nacional sobre el fallecimiento del pintor F. de la Torre

El ministro de Educación Nacional ha entregado la siguiente nota:

«La España amiga de las armas y los numerosísimos admiradores que el artista tenía en el Extranjero, están de luto por la desaparición del iustre pintor Néstor Fernández de la Torre, acontecida estos días en su residencia de Las Palmas (Gran Canaria), de la que se ha tenido noticia ayer en Burgos.»

La obra de Néstor de la Torre, a la y suntuosa, empezó hace años en un ambiente artístico de Barcelona, revelándose en una Exposición a la que concurrieron con un retrato magistral del concertista Enrique Granados, en los últimos años de la vida de éste, cuadro que fué muy celebrado y divulgado y que valió a su autor una reputación práctica. El artista apareció formando grupo con el dibujante e ilustrador Laura A'beni, el escultor Ismael Smith y el ceramista Mariano Andréu. El prólogo del catálogo presentado a los artistas estaba escrito por Eugenio d'Ors.

La culminación de la obra de Néstor de la Torre debe buscarse en el poema pictórico en honor del Atlántico, asunto de una vasta serie de composiciones destinadas a la decoración de un Centro oficial de Las Palmas.

El Cabildo insular y el Ayuntamiento de la ciudad han declarado duelo público por la desaparición del pintor, y el primer acto de don Eugenio d'Ors, al ser nombrado jefe de servicios de Bellas Artes, ha sido el de testimoniar a los mismos el pésame nacional ante la pérdida del artista y del amigo, que era además uno de los miembros más destacados de la Falange canaria.

### Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

### Las bajas que han tenido las brigadas internacionales de los rojos

Londres. — «Daily Telegraph» comunica de Madrid que las bajas sufridas por las brigadas internacionales rojas han sido particularmente elevadas en el frente de Teruel. Han sido requeridos 525 hombres de reemplazo para cubrir las bajas de una de las brigadas y que vuelva a tener su efectivo original de 2.000 hombres.

El baillón canadiense «MacKenzie - Papineau», es el que ha sufrido las mayores bajas. A la mencionada brigada estaban agregados también el batallón norteamericano «Washington - Lincoln» y dos batallones ingleses. Esta brigada ha sido enviada el 31 de Diciembre al frente de Teruel, formando parte de la misma 650 americanos y 400 canadienses. (D.N.B.)

### Mensaje de Mr. George Goyau a don Eugenio de Oros

San Sebastián. — La secretaria perpetua del Instituto de España, ha recibido de Mr. George Goyau, recientemente nombrado secretario perpetuo de la Academia francesa, el siguiente mensaje, en contestación a la enhorabuena que por la secretaria del Instituto de España le fué dirigido a este efecto:

«Don Eugenio d'Ors. Secretario perpetuo del Instituto de España. Señor y querido cofrade: Muy sensible a vuestras felicitaciones, cuyo valor siento y aprecio enteramente, os doy las gracias más sinceras y formulo mis votos por que a Patria de Cid y de Santa Teresa no tarde en volver a encontrar los beneficios de la paz. Creed, señor y mi querido cofrade, en mis sentimientos de alta consideración personal y de viva simpatía.»

### Comisión Provincial de Incautación de Bienes por el Estado de Salamanca

Esta Comisión Provincial de Incautación de Bienes por el Estado, en su sesión del 5 de los corrientes, después de examinar la solicitud, firmada por varios aspirantes femeninos, a las plazas anunciadas en primero del actual, acordó acceder a esa petición en el sentido de que la plaza de auxiliar convocada puede ser solicitada también por personas de ambos sexos, atendiendo a las condiciones y plazo improrrogable señalados en la convocatoria.

Salamanca, 7 de Febrero de 1938. II Año Triunfal. — El gobernador civil-presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

### LA SOCIEDAD QUE DEJA LA HORDA

## Quando termina la batalla, hay que abandonar el fusil y coger la escoba

Crónica de JUSTO SEVILLANO

Estamos ya habituados al triste espectáculo y nada puede sorprendernos por su novedad. A la alegría de pisar tierra liberada sucede una impresión penosa. Bien la conocemos, por repetida, los que seguimos los pasos de nuestros soldados.

La liberación de los pueblos de Sierra Palomera y margen derecha del río Alfambra ha puesto ante nuestros ojos el espectáculo lamentabilísimo de las devastaciones marxistas. Desorganización de todos los servicios de retaguardia, suciedad y oscuridad, en bien patentes huellas, dan idea de lo que es la zona roja. En todos los pueblos, en los libertados por las columnas de Nacete, del Centro y del Sur, así en Pancrudo como en Visiedo, así en Argentes como en Peraflos y Alfambra, hemos hallado pueblos desiertos. ¿Dónde están estas pobres gentes labradoras? ¿Qué fué de los vecinos, ahuyentados por el terror? Los que esperaban la libertad, consiguieron la por nuestro avance, no han podido obtenerla. Han sido arrastrados en la retirada del Ejército rojo hacia su infecta retaguardia. No hemos podido tener el consuelo de libertar a la pobre gente que espera la buena nueva en el Estado Nuevo para hallar Patria, Pan y Justicia en la paz que por la vía de dolor y heroísmo que es la guerra ganamos cada día.

Nuestros soldados tienen que ocuparse en la reorganización de los servicios civiles en estos pueblos. El terror inundó a los buenos y a los tristes. Ninguna organización queda en pie en la zona roja. Es aquello peor que el desierto. Es inconcebible la suciedad de aquellos interiores de las viviendas que han servido de albergue a los milicianos. En las paredes, que antaño guardaron el sagrado interior de las alcobas, irrumpió la escoria de las ramblas, escapando su salinidad en inscripciones. Profanados los hogares, es cada casa de los pueblos reconquistados cubil nauseabundo, que nuestros soldados tienen que sanear antes de cobijarse en ellas.

Y así en todos los órdenes. Antes de proseguir el combate hay que organizar la vida de la comarca, dar calor humano y alegría de riente paz a los pueblos de la vega y a las aldeas de la Sierra; hay que limpiar, en el sentido exacto de la palabra, para que sea habitable, la zona que los rojos abandonan. Una vez más los periodistas extranjeros han podido comprobar sobre el terreno lo que es la huella del Ejército rojo. Sorprendidos por la rapidez del avance, apenas tuvieron tiempo para llevar, Carnets, uniformes, folletos y libros de propaganda han sido abandonados en la huida como si les pesara la repugnante lista de sus confusiones sociales, de sus grados mili-

litares y de su literatura escrita con caracteres sangrantes.

Pero nuestros soldados trabajan. Cuando termina la batalla hay que dejar el fusil y coger la escoba. Esta tarea se emprende con recogido humor. Al barrer la suciedad, al quemar folletos y basura los pueblos se sanean. No hay más remedio. Hay que hacer piras de los sucios montones que señalan la estancia de los rojos y al soñar los pueblitos limpios en unas horas de trabajo, se hacen alegres. Los campos esperan la labor.

Al otro lado del río, unos campesinos miran las tierras que fueron suyas, descosos de labrarlas, y esperan el momento de empuñar el arado, a la sombra de los cañones que miran hacia las rutas que el enemigo siguió en su huida. Al que fué campo de batalla durante setenta y dos horas, volverán los ausentes para trabajar para siempre, bendiciendo la paz que les trajo la guerra y el orden justo que impusieron los soldados de España en las tierras sin orden, sin justicia y sin limpieza. Esta es la labor que estamos haciendo apenas en una comarca dejan de tronar los cañones.

### «EL BOLETIN OFICIAL»

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, una disposición por la que se declara inhábiles para el despacho de los asuntos del Ministerio de Justicia, los días 10, 11 y 12 del presente mes, en virtud de haber sido ordenado en la actualidad el traslado de dicho Ministerio desde la capital de Burgos a Vitoria.

## ¡LA LEGION!

Luchar por Una España Grande, Libre y Unica desde las filas de la Legión heroica, es un alto honor.

ALISTAOS EN LA LEGION

Banderin de Enganche: Cuartel de Caballería. - Salamanca

# LOS SIN ALMA

(Impresiones de la Zona Roja)

Valencia...  
Medio día en la calle de la Paz.

Sin querer me sentía alegre, con esa alegría deliciosa de cuerpo joven, al sentir la caricia del sol, y mirar al azul infinito del cielo, tan bello como los futuros que sueñan las almas grandes, ansiosas siempre de espacio en que desplegar sus alas...

Mi paso era firme, y una canción luchaba por salir de mis labios; el esfuerzo por acallar a se me tornaba en sonrisa, y la gente me miraba... y sonreía también...

Era el mes de Mayo, en la tierra besada por el Maná Nostromo... Flores, brisa y luz, eran por el momento olvido de crímenes y dolores, cobardías y traiciones, miedo y guerra... Los seres humanos, sonreían dudosos en la sublime sonrisa de la Naturaleza.

Al pasar junto a un puesto de fósforos, tuve que pararme, como si unas suaves manos de aroma me acariciaran retentivamente... Puse un dedo en mi ojo y seguí... De los labios de un hombre joven, voló la mariposa de una galantería y me rozó al pasar...

Por un instante me creí la reina del mundo, y herguí la cabeza con altanería... ¿Quién dijo que la vida no es hermosa? Todavía cruzaban el espacio frases bellas, que caían a los pies de las mujeres, alfombrando el suelo con un magnífico mantón de lana. Aún quedaban espáñoles... hombres que sabían sentir castizamente; hermanos míos en raza y en sentimientos.

Dirigí mis pasos hacia los Veranos, más como no llevaba prisa, me detuve un rato ante el escaparate de una librería, para curiosarse las novedades... Un libro atrajo mi atención entre todos. Era un libro de un joven poeta, muy admirado por los intelectuales rojos, y del cual yo nunca había leído nada. Entré y lo compré, pues soy curiosa de nacimiento, y el autor me intrigaba desde hacía tiempo.

El título era algo así como «Caminos de Amor»; me pareció muy de acuerdo con la primavera; con mi estado de ánimo dispuesto a verlo todo de color de rosa, sobre todo con los tiempos actuales, que por exceso de odios hacen desear caminos menos crueles.

Seguí adelante, pensando anticipeadamente en las grandes ideas que encerraría el pequeño volumen, (que no por ser diferentes a las mías dejarían de serlo), y no descendí de una controversia imaginativa, (o sea de las nubes), hasta que frente a una tienda de ultramarinos me cortó el paso la realidad en forma de coque.

Mejor dicho; en aquellos momentos la cola tenía más bien aspecto de carro, en cuyo centro evolucionaban dos mujeres, manera harto parecida a los luchadores de cat-chest-kan.

Un pobre miliciano, (y digo pobre porque me lo parecen todos aquellos que infunden lástima) actuaba de árbitro, y ya tenía un ojo morado. Sus esfuerzos por separar a las batalladas hembras, resultaron inmovilizados. Con una mano esgrimía el fusil a la manera de los señores de cierta edad, que se enfadan entre molinetes de paraguas; y con la otra sostenía un gorro ruso que no encontraba en la oreja suficiente punto de apoyo. Su voz temblaba en intentos de hacerse cólerica mientras decía: ¡Camaradas! ¡Un poco de orden! ¡Me vais a obligar a emplear la fuerza...! ¡Por favor camaradas...! ¡Que disparen...!

Un soberano empujón le privó del uso de la palabra, precipitándolo en brazos de las esportadoras, que lo rechazaron con tanta limpieza, como las bandadas de las mesas de billar, a las bolas de marfil.

¡Váyase al diablo, espantapájaros! exclamó airada una de las protagonistas. ¡Esta tía sinvergüenza no me pisa a mí el puesto! y acompañando la acción a la palabra, asió con fruición el moño de su contrincante. Esta dio un chillido salvaje, y contestó con una maravillosa patada en la espinilla. Acto seguido un chaparrón de insultos y palabras gruesas, atravesó los ámbitos de la calle de la Paz, cuyo nombre en aquellos momentos se me antojó algo irónico.

¡Que barbaridad! exclamó a mi lado una señora vestida de negro, con aspecto de mujer cesante. Viendo estas cosas preferí una quedarse sin comer, y completé la frase con un gesto de viva repugnancia.

¡Hace mucho tiempo que está aquí! le pregunté. Desde las cinco de la mañana, pero el madrugón es lo de menos, lo malo es que siempre me dejan de las últimas porque ya usted comprenderá que las personas de cierta educación no podemos enfrentarnos con esos demonios...

Una voz fuerte la interrumpió. ¡No! ha fastidiado la empinadora esta. ¡A lo mejor se le caen los anillos!

Un coro de carcajadas acogió esta salida y mi interlocutora enrojeció hasta la raíz del pelo. Decididamente pensé, en estos

tiempos no se puede ser tímido... Al marcharme tropecé con el miliciano, que renunciando a la lucha, libaba un pitillo.

—Anda y que se maten— decía— ¡Esta retaguardia da náuseas! ¡El otro día le saltaron un ojo a un compañero con una aguja de hacer media...! ¡Hay que ver como me han puesto a mí...! ¡En serio, que prefiero mil veces habérmelas con los fascistas!

Una mujerona demasiado impulsiva gritó: —¡Y pensar que en su zona comen merluza a 3,50!!

Creí que la lincharían, pero me quedé pasmada al ver que la miraban comprensivamente, encandilados los ojos de desamor. «El hambre es aliada de Franco, pensé, cuanto espíritu será necesario para mantener este cuerpo».

Y continué mi camino, oprimiendo el libro bajo el brazo, cada vez con mayor curiosidad. El espíritu estaba allí... allí... ¿Como se manifestaría?

Al llegar al río me detuve sobre uno de los magníficos puentes de piedra, para gozar un minuto el espectáculo de su curso... Era el Turia; vida de las huertas más hermosas de España. ¡Y sin embargo por un puñado de garbanzos, las mujeres españolas se odiaban...!

Unas manos criminales entregaban aquellas riquezas de nuestro terreno, a cambio de metralla y cañones extranjeros.

El hambre, reinaba sostenida por la Muerte. Ajeje estos pensamientos, con un miedo egoísta a la tristeza. Quería que el sol, que besaba mi frente como un enamorado pudiese llegar al fondo de mi alma.

Seguí... Al llegar a los jardines, busqué un banco solitario colocado en un hermoso rincón y abrí el libro con mano ansiosa... Aquello debía ser una vida para las muchedumbres que luchaban en oscuridades e infelices. Aquello debía ser lo que les impulsaba. ¡El alma! ¡La idea! ¡La poesía!

¡Y el...! ¡Leí hasta que una repugnancia invencible me dominó y lo sentí caerme de las manos. Aquello no era poesía, ni verso siquiera. Era los sueños incoherentes de un degenerado, que en medio del supremo problema y de la espantosa tragedia, daba el nombre de Amor, a vicios sin virilidad, y encontraba tiempo para cantar las bellezas de un adolescente marino...

¡Y aquel libro había sido editado en España; en la España Roja de 1937!!

¡Había encontrado editores y hasta críticos que lo aplaudían!

Menos mal que su fétido aliento no podía traspasar los límites de una camarilla de necios, porque el pueblo más puro en medio de su fiera, no lo comprendía y renunciaba a leerlo, buscaba en vano las palabras ardientes y nobles, que envueltas en poesía, pueden llevar al ideal, dándolo a conocer, e inspirando el santo deseo de la muerte por él.

Al cruzar el puente de nuevo para volver al centro de la ciudad, me pareció que estaba tendido sobre lágrimas. El hermoso río lloraba la pérdida de los sueños hermosos, que en otros tiempos susurraban por sus riberas. Las nubes de mis pensamientos comenzaron a obscurecer el sol; el alma se me enfriaba...

Ya en las calles, pasé ante un Ministerio en momento en que el ministro salía seguido de varios periodistas, y se metía en un magnífico Hispano Suiza. Un Comandante al ver se encogió de hombros, y murmuró despreciativo.

—¿Adónde irá ese cretino? Desemboqué en una plaza y ensordeció mis oídos una música guerrera. Era el himno de los anarquistas. Un batallón de milicianos se disolvían por allí.

—¿Dónde van—pregunte a alguien. —No se contestó una voz gacal. —Me supongo que al frente. Me fijé en mi interlocutor. En la solapa le brillaba la insignia de la hoz y el martillo.

—Correrán como conejos—prosiguió. Y en su mirada se encendía una chispa inconfundible. Era el odio... El terrible odio de partidos.

Me fui corriendo; con el pecho oprimido; con ganas de sollozar... Sintiendo un deseo gí-

gantesco de parar a aquellos hombres que andaban como cuerpos sin alma; como un cuerpo mecánico al que unas manos diabólicas hubieran dado cuerda... Y aquella cuerda estaba a punto de reabarse... No tenía más remedio que acabarse... Ninguna cuerda podía durar siempre.

¿Dónde estaba el espíritu? ¿La única vida vencedora de la muerte? El porvenir se me antojó negro para el pueblo español, y mis pasos antes tan seguros, dejaban en las calles una impresión de incertidumbre.

Pero de pronto, mi mano al hundirse en el bolsillo en busca de un pañuelo que llevarme a los ojos, tropezó con un pasaporto... Al sentir su contacto me detuve, y creí escuchar voces lejanas y juveniles que se acercaban cantando.

«Cara al sol, con la camisa nueva...»

Las nubes de mis pensamientos se rasgaron como el velo del Templo, ante el misterio de la Muerte precursora de la Gran Resurrección... El pueblo español, agonizaba en guerra consigo mismo, mas las estrofas del himno seguían cada vez con voz más a las.

«¡Ovverá a lucir la primavera». Y el día volvió a parecerme magnífico, pero con una magnificencia de dos soles.

CLIO

## Juventud masculina de Acción Católica

CIRCULO DE TRANSEUNTES  
Como en juvenes anteriores, hoy, día 10, a las siete y media de la tarde, en el domicilio del Centro de San Pablo (Calle 29), se celebró el Círculo de Estudios, al cual podrán asistir todos los socios de cualquier Centro de España, o simpatizantes con las Juventudes masculinas de Acción Católica.

## Asociación de Maestros Católicos

CIRCULO DE ESTUDIOS  
Hoy, jueves, 10 del actual, a las seis de la tarde, en el domicilio social (Compañía, 1), se celebró esta Asociación su regular Círculo de Estudios, desahucándose temas de alto interés y actualidad.

## ZAMORA AL DIA

TERRIBLE ACCIDENTE  
En un molino maquilero existente en el pueblo de Framontanos de Tábara, el encargado del mismo, llamado Gaspar Alonso Fernández, al tratar de cambiar la correa de una transmisión, fué alcanzado y herido, resultando en la pérdida de un brazo, que la correa le arrancó totalmente.

## ANCIANA FALLECIDA

En su domicilio de la calle de Ignacio Gazapo de esta capital, fué hallada muerta la anciana de ochenta y dos años de edad Teresa Calle, Berrios, conocida vulgarmente por el apodo de «la Cigüeña».

## OTRO FALLECIMIENTO

Tras penosa y rápida dolencia, dejó de existir nuestro convecino don Pascual Méndez, jefe de la Guardia municipal de Zamora y persona que gozaba de gran estimación entre sus superiores y subordinados así como entre gran número de zamoranos causando verdadera pena el sentimiento de la desgracia.

## «DON QUINTIN EL AMARGAO»

Por tercera vez ha venido a Zamora a endulzarnos un poco la vida con sus amargores, su gesto destemplado y su temperamento áspero y altanero, «Don Quintín el amargao», que se está proyectando en Nuevo Teatro con insuperable éxito, a pesar de que como digo, es la tercera vez que se pasa por la pantalla esta magnífica película, de lo mejor que se ha hecho en España.

Retratos para carnets en el 2to Frente al Gobierno Militar donde expenden los salvoconductos Avenida Federico Anaya, 28 SALAMANCA

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Utrinas Análisis Clínicos Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9, Ruiz Aguilera, 8, 2º

EL JOVEN

## AGUSTIN ESTACAS PEREZ

Cabo de Artillería

MURIO GLORIOSAMENTE EN EL FRENTE DE BATALLA EL DIA 13 DE ENERO DE 1938

D. E. P.

Su jefe, don José Carretero Dorado (del Comercio); sus padres, don Francisco Estacas Vadillo y doña Rafaela Pérez Galocha; hermanos: Herminia, Carmen, Teresa y Benjamín Estacas Pérez; hermanos políticos, Tomás y Julián Martín Carretero; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana, día 11 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Santo Tomás Cantuariense, de esta ciudad, a las nueve de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa doliente: Plaza de la Fontana, número 3.

## Caer, es elevarse

Por qué te fuiste, membrillo valeroso, prototipo de la raza de esforzados extremeños que poniendo el pensamiento en el Sanuario de Guadalupe, la mirada en el cielo y la fe en Cristo, asombraron a propios y extraños descubriendo mundos y conquistando tierras?

Sin duda, Dios te eligió entre sus mejores, acogióte en su seno; sirviéndote de tu joven vida—inmolada gloriosamente en aras de la salvación de la Patria, que ya te señala entre sus héroes y predilectos hijos muy amados—para que en la estela de luz que dejaras a tu paso por las ruinas triunfales, vieran los demás cuán espinoso y florido a la vez es el camino de la victoria, por el que te llevó el imperativo de un altísimo deber y un ideal nobilísimo, condensado en dos palabras: Dios y España.

Por El y Ella, membrillo caído, todo sacrificio es pequeño. Por eso tú diste la sangre, primero; después, la existencia, y, en ascensión gloriosa, te elevaste, sobre las miserias terrenales, a las cumbres luminosas de la vida eterna; porque la transitoria mundana era marco reducido, incapaz de contener los impulsos generosos de tu alma noble y los anhelos vehementes de tu ardiente corazón, en el que habías levantado un altar a la Patria, al objeto de rendirle, desde él, culto, devoción y pleitesía, que resumían en tus vibrantes gritos de ¡Viva Cristo Rey! y ¡Arriba España! y demostrabas lanzándolo a la pelea, a fin de dar efectividad a tus entusiasmos.

¡Paisano! ¡Así es España! ¡Así es Extremadura! ¡Y Membrillo...! ¡Y tú... Fernando Barrantes Ma-

SE VENDE una vaca recién parida, dando 25 litros de leche; una novilla, próxima a parir, y una jardinera de cuatro ruedas para una caballería. Informarán: Isidro Sánchez Abajo, 24, Salamanca. 4-3

SE OFRECE oficial de sastrería, veintiocho años, bastante adelantado o para otros oficios o empleo que pueda ser apto, conducta intachable. Razon: Francisco Montejo, número 12 (frutería), de una a tres de la tarde. 1-1

ARADOS. «LOBATO» «YRUNA», «FLY», «BRABANT». Piezas de recambio, verdaderas, rejas maquinadas. Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

## DR. MUELLEDES

DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON. 3

## SE NECESITAN

Torneros Fundidores y A prendices

Se admiten mujeres de estos oficios en

## METALURGICA DEL TORMES, S. A.

Teléfono 1742 Salamanca

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ZAMORA, 27, E ISABELS, 1.-EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSALES: BEJAR, PENARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro.....	2,50 % anual.
Imposiciones a seis meses.....	3 %
Imposiciones a doce meses.....	3,50 %

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5,50 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,00 por 100 cantidades superiores.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten con metálico en las Imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Espeñedo de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Miral Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González García Borroguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estrella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñiz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartaio y don Fernando Peláez de las Heras.

EL SEÑOR

## D. Antonio Muñoz del Portillo

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 9 DE FEBRERO DE 1938 a los sesenta y siete años de edad después de recibir los Santos Sacramentos, y la Bendición de S. S. D. E. P.

Sus desconsolados hijos: María del Carmen, María del Milagro y don Manuel Muñoz Ubeda (teniente de Infantería del Batallón de Cruces Negras del Regimiento de La Victoria); hermanos, don Carlos y don Eduardo (ausentes); y hermanos políticos: doña Sahara Seguer, don José Ubeda Gómez y doña Emilia Dorado; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, miércoles día 10, a las diez y media de la mañana. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. Conducción del cadáver: E mismo día a las cuatro y media de la tarde. Casa mortuoria: Calle de Zamora, número 54. El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, reactivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Las misas gregorianas comenzarán hoy en la iglesia de los Padres Carmelitas.

Agencia Funeraria, Nuestra Señora del Carmen

## Notas de sociedad

VIAJES

Han salido: Para Bugos, don Antonio Martín 2. —Para Pamplona, la señorita Josefina Escudría. —Han llegado: De Pamplona, don Gregorio Azagra.

FALLECIMIENTO

El pasado día 18 de Enero, murió en el frente de batalla el cabo de Artillería, Agustín Estacas Pérez.

Un nuevo nombre que añadir a la lista de los que, llevando en sus pechos el santo amor a la Patria, se dispusieron a defender su honor, ofreciendo su vida generosa y regando con su sangre joven los campos de batalla.

El cabo Agustín Estacas Pérez, por sus bondades, por su trato afable y cañinoso, supo en nuestra ciudad, rodearse de los más simpáticos afectos, donde su comportamiento heroico y valiente como buen soldado de España, era bien conocido.

Desde su paz y recibían sus padres, don Francisco Estacas Vadillo y doña Rafaela Pérez Galocha; he-manos: Herminia, Carmen, Teresa y Benjamín; hermanos políticos, don Tomás y don Julián Martín Carretero; sobrinos, tíos y demás parientes, la expresión de nuestro pésame más sentido que hacemos extensivo a su jefe don José Carretero Dorado, del cual el soldado era muy querido.

A los sesenta y siete años de edad, falleció ayer, rodeado de los cuidados de los suyos y concurrido con los Santos Sacramentos, el señor don Antonio Muñoz del Portillo, persona muy estimada en nuestra ciudad, donde gozaba de general, efectos por su caballerosidad y admirables cualidades.

Con tan triste motivo, testimoniamos nuestro pésame más sentido a sus desconsolados hijos: doña María del Carmen, doña María del Milagro y don Manuel Muñoz Ubeda, teniente de Infantería del Batallón de Cruces Negras del Regimiento La Victoria; hermanos: don Carlos y don Eduardo; hermanos políticos: doña Sahara Seguer, don José Ubeda Gómez y doña Emilia Dorado; sobrinos y demás familia.

VARIAS

La esposa del Embajador de Alemania ha salido para su país, donde permanecerá una temporada.

LA MODA

Cuidado con las uñas

«Os habéis preocupado de estudiar el carácter y la personalidad de vuestras manos? ¿Habéis examinado de tendidamente a forma que convendría adoptar para vuestas uñas en relación con la línea del dedo y la de la mano en total? La mayoría de las mujeres piden que se les corten las uñas en picos. ¿Por qué hemos de considerar como indiscutible distintivo de elegancia medio centímetro mínimo de longitud de garas? «Es que no habéis observado nunca la multitud de casos en que las uñas largas estorben y quitan todo carácter a la mano? Hay que tener dedos esbaldados hasta la punta para permitirse el lujo de acentuar este corte sin riesgo de caer en una equivocación de lo más antiestética. «Hay dedos largos y finos pero de extremidades tendidas. Estos granarán adoptando un corte redondeado y de curva regular. Además este corte presenta la ventaja de prestar a la mano un aspecto juvenil que no es de desdén; no olvidemos que las manos ceusan la edad por lo menos tanto como el rostro. Para las uñas planas y cuadradas habría que decidirse por un corte término medio, ni muy largo ni muy corto; a go que no llame la atención. D. brá en cambio, en cambio, la calidad del pelo y, más que nada, la epidermis de la mano. Por último, si verdaderamente preferís el corte alargado, recordad que la forma en pico no es la única que existe. Hay óvalos preciosos que una manicura hábil puede procurarnos en muy pocas sesiones, porque el dedo se esculpe como el escultor su obra; es cuestión de arte y paciencia. Y las manos merecen ese esfuerzo, creedme. Tampoco olvidéis que una uña larga y brá barnizarse hasta el final; es ir en contra de la finalidad que se persigue, es decir, dar una impresión de alargamiento, eso de terminar a uña con un triángulo blanquecino. En cuanto al color del barniz, este año se tiende a favorecer mates algo más claros. Están muy en boga el rosa fuerte y el coral, tono que contrastan con la nota sombría de los conjuntos de invierno.

VENDO camión cuatro ruedas para mulas; otro camión, dos ruedas para dos mulas; otro camión, dos ruedas para una mula, y un coche familiar, con guardacostas. Informarán, Cas. Horna, García Bararod, número 29, Sa amanca. 3-1

PERDIDA.—El día 7 del actual se ha perdido un solitario con billetes. Se gratificará a quien lo entregue en Peñuelas de San Blas, número 1. 3-1

## Condominio de la Plaza de Toros de Salamanca

ANUNCIO

Por el presente, se anuncia el arriendo de la Plaza de Toros, con arreglo al pliego de condiciones, que puede ser examinado en el domicilio del señor Secretario de la Junta Administradora del Condominio, paseo de Torres Villarroel, 12, donde se admitirán proposiciones durante todo el mes de Febrero actual.

Salamanca, 3 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—El Secretario, Francisco Herrero Pérez.

## Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Edificios en Salamanca

Fundada en 1842 bajo la protección del Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca.

Garantía: 20.000.000 ptas. Primas muy reducidas.

Informes: Villar y Macías, 6, entresuelo, derecha.

Rogamos a nuestros clientes nos disculpen la tardanza en servir sus pedidos.

Debido a dificultades momentáneas para conseguir envases, hemos establecido un orden riguroso para poder atender en parte a todos.

ELIXIR ESTOMACAL

## SAIZ DE CARLOS

Precio: 585 pts. incluido IVA

DIRECCION PROVISIONAL San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. El ideal hay que hacerlo tangible

Por Carmen Velacoracho

Nos paramos en seco en uno de los escalones que conducen a la Delegación provincial de Salamanca...

ron, y el var, hacia elloc una plegría; segundo, que vuela nuestra imaginación a los frentes donde la pléyde juvenil lucha y muere por nosotros...

La asistencia a frentes y hospitales DELEGACION DE MADRID Interesa a esta Delegación tener una relación de aquellas personas que, teniendo su residencia habitual en Madrid se encuentran accidentalmente en esta capital...

Sección Femenina AVISO Se presentarán a leer efectivo el recibo del mes de Enero, las señoras siguientes: María Martín Romero...

DE BEJAR SE CONSTITUYE EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Ha tomado posesión el nuevo Ayuntamiento de esta ciudad, al que han ido en representación el Falange Español Tradicionalista y de las JONS...

El alcalde saliente don José Galindo, dió la bienvenida a sus nuevos compañeros, de los que esperaba una labor benéfica para los intereses de Béjar...

NO OLVIDE USTED ESTO! Coñac ANTIQUARY y Jerez CARTABLANCA Son dos especialidades de la casa Hijos de Agustín Blázquez...

Banco del Oeste de España CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000 RESERVAS..... 1.000.000

Banco Urquijo - Madrid Capital: Ptas. 100.000.000 BANCOS FILIALES BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA

Constitución de la Junta Diocesana de Acción Católica

El día 30 de Enero, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo prelado, se constituyó, de conformidad con la segunda de las bases vigentes de la Acción Católica Española...

Presidente, don Fernando García Sánchez. Vocales: Don Aurelio Bueno, presidente de la U. D. de Hombres Católicos...

DE CIUDAD RODRIGO

El excelentísimo señor gobernador civil visita nuestra ciudad. El domingo pasado, a las cuatro de la tarde, el Sr. A. García, en automóvil, e. excelentísimo señor gobernador civil de la provincia...

El gobernador, después de agradecer al alcalde, señor San Dámaso, las frases de salutación, expresó su satisfacción al alcalde y Ayuntamiento...

Seguidamente visitó de nuevo la ciudad, cumplimentando después al prelado y regresando a Salamanca. Notas varias. El día 10 del actual se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de don Julián del Castillo...

PUBLICACIONES

Hemos recibido el número 4 de la revista "Por España", revista patriótica y cultural que dirige el poeta y periodista don José Lanao...

"Misión".—Al número 24 de esta revista de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan sus habituales cinco grandes suplementos siguientes: Suplemento número 116: "Educación clásica"...



¡Esto sí es ser atento! Entra a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirte nada, me ofrece pastillas de Panflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Vd., a esto llamo yo ser atento!

NOTICIAS

CASA DE SOCORRO Han sido curados en este benéfico Establecimiento Francisco Pérez Calvo, de quemaduras de primer grado en el antebrazo izquierdo...

Dr. C. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables de once a una de la mañana. NRAS, 10

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

Doctor R. Ramos

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta de doce a dos I. A. Primo de Rivera, 38. Tel. 2163

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos

Manuel Abaín Pérez, Gumer-sindio Juan José Matilla García, José Carlos Ricardo Madruga Real, María de los Angeles González Rodríguez...

Defunciones Manuel Puente Tortosa, de cuarenta años; Polonia Curto Hernández, de noventa y cuatro años.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander. MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIOGRAFIA Consulta de once a una José Antonio Primo de Rivera, número 2, principal. "Mi devocionario", por el doctor Guillermo Añu, presbitero.

Se cree que el embajador soviético en Bucarest lo han hecho desaparecer agentes de la URSS

Bucarest.—El desaparición del encargado de Negocios soviético, Butenko, continúa rodeada del mayor misterio. La Policía, que abandonó las pistas seguidas al principio del asunto...

Doctor R. Ramos

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta de doce a dos I. A. Primo de Rivera, 38. Tel. 2163

EL INTESTINO RIGE A diario usando "Laxibero"

Programa para hoy 10 de Febrero de 1938. Con onda de 238,5. EMISION DE LA MARIANA (de 9 a 10) 9 a 9:30: Parte oficial (del día anterior), noticias, crónicas y comentarios.

Radio Nacional de España

Programa para hoy 10 de Febrero de 1938. Con onda de 238,5. EMISION DE LA MARIANA (de 9 a 10) 9 a 9:30: Parte oficial (del día anterior), noticias, crónicas y comentarios.

EL INSTITUTO DE ESPAÑA SE REUNIRÁ EL DIA 19 EN SAN SEBASTIAN

RECEPCION DE DON MANUEL MACHADO San Sebastián.—El Instituto de España prepara para el próximo día 19 una sesión solemne en San Sebastián en la cual leerá su discurso de ingreso en la Real Academia Española...

SESION DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

San Sebastián.—En la sesión celebrada recientemente por la Real Academia de Jurisprudencia el Sr. Reval-Sobré...

Nuevo incidente estonio-soviético

Reval.—Sobré los hielos del lago Peipus se produjo un nuevo incidente estonio-soviético, en el cual los guardias estonios tuvieron tres muertos. Según un comunicado de fuente estoniana, el martes, por la mañana, dos guardias de fronteras y un conductor recorrieron, como de costumbre, la frontera...

SE ALQUILA un local amplio. Propio para industria. Informar en: Gorieta, 16.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE TRASPASA industria productora lechera, 10 vacas en producción, cuatro novillas añojadas y un toro semental con utensilios y clientela relacionada con dicha industria.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagnos completos) el día 9 de Febrero, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1937...

Para limpiar y fortalecer el cutis. "MIELOV"

insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo. SE ALQUILA un local amplio. Propio para industria. Informar en: Gorieta, 16.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

SE VENDE SOLAR al Camino de Cruz Antón y calle proyectada al Paseo Estación. Razón: San Pablo, número 55.

Sociedad Anónima Mirat

NECESITA DELEGADO para sus negocios de abonos y transportes por automóvil, en la demarcación de Zamora. Todas las solicitudes—sobre las que se guardará la mayor reserva—se harán NECESARIAMENTE por escrito, aportando cuantos datos y referencias posean.

BANCO MERCANTIL SALAMANCA

Table with financial data: Capital 15.000.000 de pesetas, Desembolsado 8.000.000, RESERVAS 7.000.000, Fondo de Provisión 11.000.000, Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO

Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociaciones de moneda extranjera y seguros de cambio. Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de valores en todas las Bolsas, Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia. Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y

CAJA DE AHORROS

Tipos de interés A virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: CUENTAS CORRIENTES: A la vista 1,50 % anual OPERACIONES DE AHORRO: A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas... 3,50 % B) Imposiciones: Imposiciones a plazos de 3 meses... 3,50 % Imposiciones a 6 meses o más... 3 % Imposiciones a 12 meses o más... 3,50 % Registradas para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta forma para las imposiciones a plazo. Ochoas: GENERALISIMO FRANCO, 41

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 702,0 Sombra, 9,4, Mínima, -0,2. Seco, 5,6. Húmedo, 3,6. Viento E. - Fuerza, 3 Cielo, nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

INFORMACION INTERNACIONAL

Los ingleses bombardean las poblaciones indígenas de sus colonias

NUUEVO AVANCE DE LAS TROPAS JAPONESAS

Pekin.—Las tropas japonesas han comenzado de nuevo su avance por toda la China septentrional. Las divisiones estacionadas al sur del río Hui empujaron su avance el 28 de Enero, a lo largo de la línea ferroviaria Mingkuang-Tsinpu. El 5 de Febrero atravesaron el río. Además, han rechazado victoriosamente un fuerte contraataque hecho por importantes contingentes de fuerzas chinas, entre las que se encontraban las tropas escogidas del mariscal Tschiangkai-shek, y el cual lo hicieron desde las montañas contra el ala izquierda del Ejército japonés.

Según las informaciones japonesas, los chinos han tenido 7.000 muertos y 16.000 heridos y se han visto obligados a evacuar toda la región montañosa que se extiende entre la línea del ferrocarril de Tsinpu y la del ferrocarril de Anhui, en una profundidad de 50 kilómetros. (D. N. B.)

ALARMANTE DISMINUCION DE LA POBLACION FRANCESA

París.—El Senado se ocupó ayer del problema de la disminución de nacimientos. A las deliberaciones asistieron el presidente del Consejo de ministros, señor Chauvelin; el ministro del Interior, señor Sarraut, y otros miembros del Gobierno.

El senador señor Pernot declaró que Francia ha perdido, durante los dos últimos años y medio, más de 67.000 habitantes, mientras que durante los años 1935 y 36 en Italia y Alemania han aumentado de manera considerable los nacimientos.

Pernot se refirió luego a lo rápidamente que envejece el pueblo francés y dijo que si no disminuye el número de muertos y aumenta el de nacimientos, en el año 1955 el número de defunciones sobrepasaría al de nacimientos en 106.000, y Francia, en lugar de 41 millones de habitantes, como tiene hoy en día, tendrá entonces únicamente 30 millones. (DNB.)

EL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA A FRANCIA ES PRUEBA DE LA AMISTAD DE AMBOS PAISES

París.—Comentando la próxima visita a París de los reyes de Inglaterra, "Le Jour" dice que este hecho simboliza la buena amistad existente entre Francia y Gran Bretaña.

"ECHO de París" escribe que esta visita no solamente demostrará la cordial amistad existente entre los dos países y que desde 1936 se ha convertido en verdadera alianza, sino también de que los Gobiernos de Londres y París se dan perfecta cuenta de las dificultades con que tropieza la actual situación internacional. (DNB.)

CONCENTRACION DE LOS MANDOS MILITARES EN FRANCIA

París.—Se comunica que el ministro de la Guerra, señor Daladier, hará hoy importantes declaraciones ante las Comisiones parlamentarias del Ejército, Marina y Aire, respecto a la concentración de los mandos militares.

"Le Jour" cree que el ministro anunciará la conclusión de un nuevo plan de rearme, por un

valor total de varios miles de millones de francos. El plan se refiere, principalmente, a la Marina y a la Aviación militar. (DNB.)

ESTRATEGAS DE AFICION Washington.—Los periodistas preguntaron ayer al presidente Roosevelt si compartía la opinión de ciertos senadores que quieren que los Estados Unidos mantengan una flota de guerra en el Atlántico.

Roosevelt contestó a la pregunta con las siguientes palabras: Estos señores son simplemente estrategas de ficción. (DNB.)

LOS INGLESES BOMBARDEAN LAS POBLACIONES INDIGENAS DE SUS COLONIAS

Berlin.—Comentando las declaraciones del ministro de Colonias británico, según las cuales los bombardeos aéreos de tribus rebeldes en Aden son una medida no solamente más eficaz, sino también más humanitaria para el restablecimiento del orden, el periódico "Boersen Zeitung" se pregunta cómo se puede considerar un bombardeo de poblaciones indígenas como humanitario.

"Es verdad que los ingleses tienen ideas particulares sobre esto, como lo prueba la historia colonial inglesa. Precisamente gracias a estos métodos humanitarios lograron extender considerablemente su protectorado en el territorio de Aden." (Stéfani.)

EL REGENTE HORTHY ES RECIBIDO POR EL PRESIDENTE DE POLONIA

Varsovia.—El Regente de Hungría llegó a la estación de Varsovia a las 14,21, siendo recibido por el Presidente de la República, Moscicki; el mariscal Rídiz Smiglo y todos los miembros del Gobierno polaco. El ministro De Kanya, el embajador de Italia, el de Alemania y el ministro de Austria también estaban presentes.

El almirante Horthy fué recibido con honores militares y acompañado por el Presidente de la República al castillo real, siendo suudado a su paso por la ciudad, completamente engalanada con banderas de los dos países, por entusiastas aclamaciones de la población.

El almirante Horthy, después de haber rendido homenaje a la tumba del Soldado Desconocido polaco, visitó al mariscal Rídiz Smiglo y recibirá más tarde en audiencia a los embajadores de Italia y Alemania y al ministro de Austria.

Esta noche, después de la cena de gala en el castillo real, ofrecida por el Presidente de la República al Regente Horthy, éste, acompañado por el ministro De Kanya, regresará a Budapest. (Stéfani.)

AVION FRANCÉS A DISPOSICION DE LOS ROJOS "IMPORANTES"

Marsella.—El Consulado ro-

EPIFANÍA EN EL CAMPO

Por J. B. PEREZ DE CABO



El campo habrá exultado de júbilo y se habrá vestido sus mejores galas al escuchar el nombre de Raimundo Fernández Cuesta. Es la estrella de la epifanía, que descubre y confiesa la llegada del gran día de la redención campesina.

No tanto el técnico frío, que sirve con su arte y su ciencia, como al hombre de corazón con una voluntad al servicio de una conciencia revolucionaria, necesitaba la agricultura y más aún el agricultor de España. Es tan hacedera la solución de un problema humano (y nada más profundamente humano que el problema de nuestro campesino), cuando van de acuerdo en el demijugo de la claridad del entendimiento y la ternura del corazón.

Fernández Cuesta, revalorizará los productos del campo, hemos dicho todos los falangistas de la vieja Guardia. Esta sentencia espontánea es bien natural: porque Raimundo sabe que el bienestar del campesino, hasta hace poco lúrica pura en labios de los buscadores democráticos de votos, no se hace con cuentos bucólicos. Ha de asentarse en la prosperidad del cultivador, y no en la del que negocia con el cambio de los productos.

La libertad democrática que en lo económico hizo equivocar la voz de la fisiocracia y encadenó las manos del Estado con el "laissez faire, laissez passer", creó automáticamente un ambiente propicio para los especuladores. Y se multiplicaron los intermediarios, que a su propio beneficio encarecieron los productos a costa del cultivador y del consumidor.

Al intermediario innecesario se le ha de suprimir en Marsella tiene a su disposición en un hangar del aeródromo de Narbonne un avión de Air France, cuyo piloto es un español llamado Angélo. Este avión sirve para el transporte de correos y personas "importantes" que viajan con misiones secretas entre Francia y la zona roja de España.

POLITICA DE DOS PESOS Y DOS MEDIDAS

París.—"L'Action Française" refiriéndose a las últimas declaraciones de M. Eden en la Cámara de los Comunes, escribe que son una prueba de que su política con respecto a los incidentes ocurridos en España y en el Mediterráneo, es una política que tiene dos pesos y dos medidas.

El periódico hace recordar que cuando los rojos españoles bombardearon Pamplona el año pasado, ocasionando más de cien víctimas, el Gobierno británico no protestó ante el Gobierno de la España roja, imitando de este modo al Gobierno francés que tampoco protestó, aunque los rojos hayan volado dos veces sobre territorio francés. (Stéfani.)

UN DONATIVO PARA LOS SOLDADOS

Sevilla.—Una Comisión del Ateneo sevillano ha hecho entrega al "Descanso del Soldado" de 200 paquetes de cigarrillos puros para su reparto entre los soldados.

LA REPRODUCCION DE LA "SANTA MARIA"

Huelva.—La reproducción de la carabela "Santa María" que se conserva frente al histórico monasterio de la Rábida, ha sido trasladada para reparar algunos desperfectos al departamento marítimo de Cádiz.

DIEZ MIL MINEROS INGLESES SE DECLARAN EN HUELGA

Londres.—Diez mil mineros de las minas de carbón de Onllwyn, Condado de Glamorgan, en Gales, se han declarado en huelga. Los huelguistas reclaman aumento de salario. (DNB.)

EL 18 SE INAUGURA LA EXPOSICION BERLINESA DE AUTOMOVILES

Berlin.—En la gran exposición berlinesa de automóviles que será inaugurada el 18 de Febrero, se verá la maqueta que representa una de las fábricas en la cual se construirá el nuevo automóvil popular. (DNB.)

PARECE QUE NO SE REUNIRÁ ESTA SEMANA EL SUBCOMITE DE NO-INTERVENCION

Londres.—Se ha comunicado que el Subcomité de No-Intervención no se reunirá en esta semana. Se presume que celebrará una sesión en el curso de la semana próxima. (DNB.)

UN HIDRO FRANCÉS SE ESTRELLA EN MARSELLA Y MUEREN OCHO VIAJEROS

París.—El hidroavión francés del servicio postal Marsella-Túnez, se ha estrellado esta mañana durante el descolaje contra un dique en Marignane, cerca de Marsella. El número de muertos se eleva a ocho. (DNB.)

EL CONDE GRANDI CONFIEREN CIA CON LORD PLYMOUTH

Londres.—El embajador de Italia, conde Dino Grandi, tuvo hoy en el Foreign Office una larga entrevista con sir Georges Cadogan, subsecretario del ministerio del Extranjero. También sostuvo una conversación en el Foreign Office con lord Plymouth, presidente del Comité internacional de No-Intervención. (Stéfani.)

mir con los sindicatos, que no han de limitarse a la colocación de los productos en los mercados, sino que han de resolver el problema del almacenaje y de la "conserva" en espera de las circunstancias propicias de venta, y el de la adquisición de instrumentos de trabajo, semillas, abonos, etcétera.

También se ha de revalorizar la "vida" en el campo, abriendo así un cauce para la descongestión de la urbe.

Pero el abaratamiento de las fuerzas de cultivo y el establecimiento de un nivel aceptable de vida campesina, encontrará seguramente las dificultades dimanantes del capitalismo financiero, acostumbrado a prosperar, no con la difusión (que supone riesgos y complicaciones, pero que abarata), sino con la limitación (que es más cómoda, pero que encarece).

La gran fuerza impulsora del bienestar campesino ha de ser la electricidad con sus aplicaciones. Recordemos que Saltos del Albeche podían hacer un buen negocio con el kilowatt a cuatro céntimos; pues inmediatamente, la Federación de Industrias Eléctricas, compró la empresa competidora para mantener a setenta u ochenta céntimos el kilowatt.

Estos y otros fuertes obstáculos, encontrará nuestro gran camarada en obstinada oposición a sus propósitos. Pero no se detendrá ante los Trusts, Cartels y demás formas del capitalismo. Su voluntad de hierro se anunció ya en sus primeras palabras al tomar posesión: "Respetaremos todos los intereses legítimos; pero, entiéndase bien: tampoco nos detendremos ante ellos."

Definitivamente, ha sonado la hora de la redención campesina.

EL DUCE PRESIDE UNA REUNION DE LA COMISION SUPREMA DE DEFENSA

Roma.—La Comisión Suprema de Defensa se reunió, bajo la presidencia del Duce, por quinta vez, durante dos horas y media. Los trabajos continuarán mañana. (Stéfani.)

LOS MINISTROS INGLESES DESEAN UN ACERCAMIENTO A ITALIA

Londres.—El redactor diplomático de "Daily Herald" escribe que la próxima entrevista entre Grandi y Eden tendrá una importancia capital para las futuras relaciones entre los dos países, y que es probable que Vasitarr pueda pronto ir a Roma o bien que se invitará al conde Ciano a ir a Londres.

"Daily Mail" afirma además que la mayoría de los ministros británicos está convencida de la necesidad de llegar rápidamente a una solución en las divergencias italo-inglesas, y que la Gran Bretaña no se negará a reconocer el Imperio italiano en Africa Oriental si se llegase a un acuerdo general entre los dos países. En cuanto a los de la propaganda, varios ministros consideran esto como un aspecto completamente secundario, destinado a cuando se aparecer automáticamente a los problemas principales que están resueltos. (Stéfani.)

EL GRAN TEATRO LIRICO DE MILAN, DESTRUIDO POR EL FUEGO

Milán.—Un grave incendio ha destruido la noche pasada el Teatro Lírico, que había sido enteramente restaurado hace algunos años. El fuego se declaró a las 2,30 de la madrugada, con extrema violencia, en el escenario, y a pesar de la rápida intervención de los hombres no se ha podido salvar nada. Hasta las 7,30 de la mañana no pudo ser dominado el siniestro; pero del teatro no han quedado en pie más que los muros exteriores. Los daños son muy elevados; pero afortunadamente no hay que lamentar víctimas. (Stéfani.)

HOMENAJE A LA MEMORIA DE LOS PADRES DEL DUCE

Río de Janeiro.—A presencia de las autoridades italianas, los profesores y alumnos de las escuelas italianas en Río de Janeiro, rindieron homenaje a la memoria de los padres del Duce.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 3016

Dr. Alonso Hernández

OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

TEODORO SANCHEZ ALVAREZ

MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X :: Diatermia :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico CONSULTA EN ALBEANDEVA DEL CAMINO (Cáceres). Teléfono número 4

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 3016

Dr. Alonso Hernández

OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

TEODORO SANCHEZ ALVAREZ

MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X :: Diatermia :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico CONSULTA EN ALBEANDEVA DEL CAMINO (Cáceres). Teléfono número 4

Sensacionales revelaciones sobre el escandaloso tráfico de material bélico

Viena.—El "Neues Wiener Journal" publica una correspondencia firmada por Luis René Harribault, enviada desde París con el título: "Sensacionales revelaciones de políticos franceses. Material bélico para Valencia".

El diario, hace preceder la correspondencia con la siguiente nota de la redacción:

"Algunos senadores de derecha han pedido, por lo que se sabe, una encuesta contra el ministro de Comercio, Pierre Cot, que tenía en el último Gobierno Chautemps, la cartera de la Aviación. La encuesta se referiría a ciertos tratos del Ministro, en relación con el abastecimiento de aeroplanos al Gobierno republicano de España.

El artículo dice textualmente: "El Ministro Pierre Cot, en uno de los más recientes debates del Parlamento, declaró que a excepción de los aviones cedidos oficialmente al Gobierno de la guerra Civil, no habían sido enviados otros aparatos ni otro material de aviación. Las declaraciones del Ministro francés, fueron contra dichas por el diputado Tixier Vignancour y por el senador Armbruster. Por sus declaraciones el pueblo francés ha sabido que 540 aparatos, algunos de los cuales de los tipos más recientemente entrados en servicio en la aviación francesa habían sido cedidos a una Potencia extranjera.

Documentos absolutamente auténticos en cuya posesión se ha venido, de los cuales resulta que las expediciones de material aeronáutico a España, han sido decididas en el Senado del Consejo de Ministros francés, se refieren a las afirmaciones expuestas por Armbruster y Vignancour. Se trata de una parte de la correspondencia cambiada entre el Ministro rojo español, Indalecio Prieto y el coronel Juan Ortiz; este último se encontraba en París con el encargo de adquirir material de aviación para el Gobierno de Valencia. Las más importantes partidas tratadas en el trámite de Ortiz, fueron: cinco aparatos "Potez" tipo 54, de bombardeo, al precio 110.000 dólares cada uno; 40 aparatos tipo "Potez", cuya adquisición se trató en Valencia, entre Prieto y el Representante de la Casa de construcción, recomendado en una carta por Largo Caballero; aparatos de tipo "Dewoitine". La oferta más importante fué la de aparatos "Dewoitine" del modernísimo tipo 510. El contrato firmado contenía también la fecha en la que los aparatos habían de salir a su destino. Esto sin embargo no tuvo lugar a consecuencia del escándalo que el conocimiento del hecho provocó en el Parlamento francés.

Una oferta de 26 aparatos "Dewoitine", tipo 371, fué presentada por Ortiz al mismo tiempo que otra oferta que había sido hecha a Prieto por un cierto Andre Kornfeld Lelarge. Prieto firmó el cuatro de Enero de 1937, en carta oficial a la Embajada de la España roja en París, dos contratos para la adquisición de aeroplanos, ametralladoras y municiones.

Para la adquisición de este material se abrió un crédito a Lelarge; éste cobró 104 millones de francos, sin consignar, no obstante, ningún material. En una relación de Ortiz se dice, sin embargo, que después del fracaso de los tratos con Lelarge, el Consejo de ministros francés acordó la cesión de los aparatos. El 21 de Enero de 1937 Ortiz envió a Prieto otra oferta para la entrega de aparatos "Dewoitine", al precio de 900

El Obispo de Tuy es nombrado Arzobispo de Valladolid

Valladolid.—Al conocerse en esta ciudad el nombramiento de Arzobispo de esta Archidiócesis, recaído en favor del actual Obispo de Tuy, doctor don Antonio García y García, se echaron a vuelo las campanas de todas las iglesias de la capital y el vecindario exteriorizó la satisfacción que el nombramiento ha producido.

Fiesta de arte en la Embajada alemana

En el salón del Colegio de Nobles Irlandeses tuvo ayer lugar una simpática fiesta para escuchar un recital de piano, a cargo del eminente artista alemán doctor Karl Lezen.

Entre otras distinguidas personalidades y destacados elementos de la vida salmantina, acudieron a la invitación de los señores Von Stohrer, el conde de la Embajada de Italia, Conde Roncalli; el encargado de Negocios del Japón, señor Takata; el representante de Portugal, doctor Pereira; el Cónsul general de Italia, señor Bossi; el Jefe del Estado Mayor de la Armada, Almirante Corvera; el rector de la Universidad y el del Colegio de Nobles Irlandeses, la Delegada nacional de Falange femenina, esnorita Pilar Primo de Rivera, y varios miembros del Consejo Nacional.

El doctor Karl Lezen demostró ser un excelente pianista de estilo severo y profundo, con las características propias de la escuela alemana, concienzuda y cuidada de técnica e interpretación. La belleza sonoridad de sus pianos contrasta con el ritmo gracioso y ágil de los valses de Brahms y Strauss, que figuraban en el programa. Beethoven y Mac Dowell desfilaron alternativamente con el espíritu Turina y el moderno compositor alemán Niemann, a los que supo imprimir les sus impresionismos de sonoridades coloristas y destacadas. El afamado artista alemán fué muy aplaudido y cordialmente felicitado por la selecta concurrencia que llenaba la sala.

Dr. Miguel Becerro

Matriz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre Suelo) :: Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

Frontón Tormes

Calle de Vázquez Coronado (antes Sol) y Plaza de San Boal. -- Teléfono 1362. -- Salamanca

Todos los días grandes partidos de Quinielas

Tarde A las seis. Noche: A las diez quince

CUADRO DE SEÑORITAS

Resultado de las QUINIELAS jugadas el día 9

Table with 2 columns: TARDE and NOCHE, listing prize amounts in pesetas.

Pago y venta de boletos: Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, núm. 9 (Arco del Toro) y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón.

BANCO COCA (FUNDADO EN 1933) Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29 Sucursales: Guñueto y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD) OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista, y a plazo... Caja de Ahorros Impedimentos y reintegros todos los días laborables.

Administración del Cementerio de Salamanca AVISO En la imposibilidad de avisar personalmente, por ignorar su domicilio, a todos los señores que en la actualidad llevan ya tres años sin satisfacer el canon anual de sus nichos o sepulturas, por el presente anuncio se les comunica que, si en el plazo improrrogable de quince días no lo verifican, procederá esta Administración a disponer libremente de mencionados enterramientos, como se lo autoriza el Reglamento del Cementerio en su Título VI, núm. 8.—El Administrador, JUSTO SANCHEZ.

Julio Pérez Marín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 3016

Dr. Alonso Hernández OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

TEODORO SANCHEZ ALVAREZ MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X :: Diatermia :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico CONSULTA EN ALBEANDEVA DEL CAMINO (Cáceres). Teléfono número 4

Frontón Tormes Calle de Vázquez Coronado (antes Sol) y Plaza de San Boal. -- Teléfono 1362. -- Salamanca Todos los días grandes partidos de Quinielas Tarde A las seis. Noche: A las diez quince En la función de la noche, gran éxito del CUADRO DE SEÑORITAS Resultado de las QUINIELAS jugadas el día 9 TARDE 1.ª - 5-1 a 83 pesetas, 2.ª - 4-6 a 30, 3.ª - 5-2 a 33, 4.ª - 1-2 a 89 NOCHE 1.ª - 5-6 a 151 pesetas, 2.ª - 5-1 a 23, 3.ª - 1-3 a 91, 4.ª - 3-6 a 27 Pago y venta de boletos: Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, núm. 9 (Arco del Toro) y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón. Publicación R. R. I.